            Tập đoàn Sông Đà
          CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
CÔNG TY CP THANH HOA SÔNG ĐÀ 
             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
           Số: 09 HĐQT/BC



            -----o0o-----

BÁO CÁO

TỔNG KẾT CÔNG TÁC NĂM 2010

VÀ NHIỆM VỤ NĂM 2011 CỦA HĐQT CÔNG TY

(Do Ông Trương Vạn Thành Chủ tịch HĐQT trình bày

 tại ĐHĐCĐ thường niên năm 2011)

PHẦN THỨ NHẤT

I/ Đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết ĐHCĐ thường niên năm 2010:

Năm 2010 thị trường hàng hoá và dịch vụ biến động phức tạp đặc biệt là những tháng cuối năm, giá cả leo thang, tín dụng dần dần thắt chặt, lãi suất tăng cao... gây nhiều khó khăn cho công tác kinh doanh của Công ty.

Tuy nhiên Công ty cũng có thuận lợi đó là đà tăng trưởng của năm trước, tài chính Công ty đã ổn định và lành mạnh trở lại, sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo từ Công ty Mẹ - Tập đoàn Sông Đà.

Kết quả thực hiện Nghị quyết của ĐHCĐ thường niên 2010 đạt được như sau:

1) Đã hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế chủ yếu Nghị quyết đề ra:

- Tổng giá trị SXKD đạt:
146 tỷ đồng
   = 133 % KH

- Tổng doanh thu đạt:
132.tỷ đồng 
   = 133 % KH

- Lợi nhuận trước thuế:
 4,2 tỷ đồng 
   = 105 % KH

- Nộp ngân sách:

 2,9 tỷ đồng    = 100% KH

2) Đã triển khai thắng lợi bước đầu kinh doanh mặt hàng xi măng Hoà phát: với tư cách là nhà phân phối độc quyền tại Thanh Hoá. Triển khai kinh doanh từ tháng 6/2010. Sản lượng tiêu thụ tháng 12/2010 đã đạt 3.000 tấn, kết quả kinh doanh tháng sau cao hơn tháng trước, Kinh doanh có lãi.

3) Từng bước xây dựng, cũng cố Phòng Kinh doanh Công ty:

Nghị quyết ĐHCĐ thường niên 2010 đề ra nhiệm vụ từng bước xây dựng, phát triển Phòng Kinh doanh Công ty tương ứng với vai trò và vị trí của nó.


- Tháng 2/2010 chuyển giao Tổ kinh doanh điện lạnh trực thuộc XN2 về Phòng Kinh doanh, tạo cho Phòng Kinh doanh nội dung kinh doanh ban đầu, đồng thời  đẩy nhanh quy mô kinh doanh điện lạnh.


- Tháng 11/2010 thành lập Tổ vận tải với quy mô ban đầu: 03 đầu xe, tổ đã nhanh chóng phát huy tác dụng hỗ trợ kinh doanh xi măng và đá phụ gia (vận chuyển hai chiều).


Đến nay Phòng Kinh doanh đã có 03 Tổ trực thuộc với 13 cán bộ, doanh thu năm 2011 dự kiến 52 tỷ đồng.

4) Công tác tài chính: đã hoàn thành tốt nhiệm vụ đảm bảo vốn cho kinh doanh, đầu tư, quản lý tốt tiền vốn và từng bước nâng cao chất lượng hạch toán.


Nổi bật trong năm là đáp ứng nhu cầu vốn (kể cả khi nhu cầu phát sinh đột xuất và lớn) cho kinh doanh của các Xí nghiệp và việc tăng cường có hiệu quả việc quản lý công nợ phải thu, phát hành cổ phiếu cho cổ đông hiện hữu, nâng  vốn điều lệ lên 30 tỷ đồng.

5) Công tác tổ chức nhân sự: đã làm tốt công tác điều chỉnh bộ máy và nhân sự phục vụ tốt cho kinh doanh và quản lý.


- Điều hoà bộ máy, chuyển tổ kinh doanh điện lạnh từ XN2 sang Phòng Kinh doanh, tạo điều kiện cho Phòng Kinh doanh khởi động và thúc đẩy kinh doanh điện lạnh phát triển nhanh chóng.


- Từng bước mở rộng Phòng Kinh doanh theo tình hình thực tế, bước đi thích hợp.


- Hỗ trợ Xí nghiệp 3 mới thành lập, tạo điều kiện thuận lợi để XN phát triển kinh doanh, thay thế nhân viên thị trường ở XN1, chính sách hổ trợ giúp duy trì và phát triển Cửa hàng bán buôn quạt điện....

6) Công tác xây dựng hệ thống quy chế quản lý nội bộ:


Trong năm đã xây dựng mới, bổ sung, sửa đổi:


- Quy chế quản lý công nợ.


- Quy chế quản lý và sử dụng xe tải.


- Quy chế tiền lương theo năng suất.


-Quy chế phân cấp quản lý đầu tư


Ngoài ra Công ty cũng đã ban hành định mức tiêu hao nhiên liệu và chi phí sử dụng xe tải,  quy định về sử dụng và chi phí xe con, văn phòng phẩm, công tác phí...


Các quy chế, quy định nói trên đã được triển khai thực hiện một cách nghiêm túc và phát huy hiệu quả thiết thực trong quản lý.

7) Công tác xây dựng kế hoạch giai đoạn 2011 – 2015 và định hướng phát triển Công ty đến 2020: 

Công ty đã hoàn thành xây dựng kế hoạch giai đoạn 2011 – 2015 và định hướng phát triển đến 2020 và đã được Tập đoàn Sông Đà thông qua làm cơ sở cho việc triển khai kế hoạch SXKD và đầu tư hàng năm.

8) Về dự án Bắc Cầu Hạc: mới dừng lại ở việc được tỉnh cấp trích lục đất (cho thuê 50 năm, trả tiền thuê hàng năm). Hiện đang tiến hành điều chỉnh lại dự án cho phù hợp với tình hình mới để cấp có thẩm quyền phê duyệt.


Nghị quyết ĐHCĐ thường niên 2010 đề ra yêu cầu tìm đối tác liên doanh đầu tư xây dựng. Lãnh đạo Công ty đã tích cực làm việc với một số đối tác trong và ngoài Tập đoàn song đến nay vẫn chưa có kết quả.

9) Đánh giá chung: Trong năm 2010 Công ty đã có nổ lực to lớn để vượt qua nhiều khó khăn, đạt được những thành tích xuất sắc: Các chỉ tiêu lớn và 7/8 nhiệm vụ chủ yếu đã được hoàn thành, quy mô kinh doanh của Công ty đã mở rộng đáng kể, phương tiện vật chất phục vụ kinh doanh được tăng cường, hiệu quả kinh doanh được cải thiện rõ rệt, đời sống cán bộ công nhân viên ngày một nâng cao.

II/ Kiểm điểm công tác của Hội đồng quản trị Công ty

1) Về việc thực hiện Nghị quyết của ĐHCĐ thường niên 2010:


Hội đồng quản trị đã đề cao trách nhiệm của mình trước ĐHĐCĐ trong việc lãnh đạo và quản lý Công ty thực hiện các nghị quyết Đại hội đề ra.


Hội đồng quản trị đã cụ thể hoá các yêu cầu nhiệm vụ, xác định bước đi thích hợp, các giải pháp thực hiện, đề cao tính nguyên tắc và nhất quán trong quản lý., giám sát chặt chẽ quá trình thực hiện và có sự điều chỉnh kịp thời thời đáp ứng đáp ứng yêu cầu thực tiễn đề ra.

Trong hoạt động của mình, HĐQT chú trọng xây dựng chương trình công tác hàng quý, phân công nhiệm vụ rõ ràng, nghiêm túc trong kiểm điểm trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ được phân công , đề cao trách nhiệm cá nhân của từng thành viên , đồng thời tuân thủ quy chế làm việc, điều lệ Công ty.

2) Công tác giám sát HĐQT:

Công tác giám sát của HĐQT đối với hoạt động của Ban Tổng giám đốc điều hành và các cán bộ quản lý chủ yếu thông qua các cuộc giao ban hàng tuần, hàng tháng, thông qua thanh tra tài chính, thanh tra chuyên trách, thông qua làm việc trực tiếp với lãnh đạo các Xí nghiệp. 

Nhìn chung công tác giám sát của HĐQT được tiến hành thường xuyên, bao quát được các mặt hoạt động của Công ty giúp cho việc lãnh đạo, quản lý của HĐQT được đúng hướng, hiệu quả.

3) Về các cuộc họp và các nghị quyết của HĐQT

Trong năm HĐQT đã tổ chức 07 cuộc họp, ngoài các cuộc họp thường kỳ hàng quý còn có các cuộc họp bất thường theo yêu cầu của công việc. Các cuộc họp được chuẩn bị kỹ nội dung và được thảo luận dân chủ trước khi biểu quyết  Đã có 12 nghị quyết. HĐQT ban hành trong năm tập trung vào các lĩnh vực: tiền lương, quản lý công nợ, quản lý tài sản. Các quy chế đã nhanh chóng phát huy tác dụng trong thực tiễn kinh doanh, quản lý.

4) Những điểm tồn tại:

Công tác kiểm toán nội bộ: chưa thành hệ thống, nền nếp nên việc cảnh báo, ngăn ngừa cũng như phát hiện sai lệch trong quản lý có việc chưa kịp thời, phải tốn thời gian công sức trong việc khắc phục.

5) Đánh giá chung:

Trong năm 2010 HĐQT Công ty đã tuân thủ Pháp luật và điều lệ Công ty, bám sát Nghị quyết của ĐHĐCĐ, có nhiều cải tiến đổi mới trong phương thức hoạt động và đã nổ lực phấn đấu giúp Công ty hoàn thành các nhiệm vụ và chỉ tiêu ĐHĐCĐ đề ra, tạo  bước phát triển mới trong kinh doanh và quản lý của Công ty.

PHẦN THỨ 2

NHIỆM VỤ SXKD NĂM 2011 VÀ CÔNG TÁC CỦA HĐQT CÔNG TY

I/ Các nhiệm vụ SXKD chủ yếu năm 2011và giải pháp thực hiện

Năm 2011 tình hình kinh tế trong và ngoài nước tiếp tục diễn biến phức tạp. Lãi suất dâng cao và bão giá dầu năm đặt nhiều doanh nghiệp trước nguy cơ phá sản đồng thời báo trước giai đoạn tiếp theo (từ nay đến hết năm) thị trường sẽ lâm vào trì trệ. Mặt bằng giá mới đã hình thành trong khi thu nhập của đại bộ phận dân cư (nhất là dân cư nông thôn) còn thấp, sức mua sẽ giảm sút. Công tác đầu tư tiếp tục gặp trở ngại do chính sách nhà nước thắt chặt tiền tệ và các quy định ngặt nghèo trong quản lý đầu tư: Hoạt động kinh doanh của Công ty còn tiếp tục gặp khó khăn.

Tuy nhiên, yêu cầu về tăng tốc phát triển là mệnh lệnh chung cho các giai đoạn 2010 – 2015. Những yếu tố chủ quan thuận lợi mà Công ty đang có: cơ cấu kinh doanh đã hình thành, tài chính ổn định, lành mạnh, đội ngũ đoàn kết, Xét trong bối cảnh  tình hình mới và với tinh thần phấn đấu cao, HĐQT Công ty trình ĐHĐCĐ xem xét các chỉ tiêu và nhiệm vụ chủ yếu năm 2011:

1) Hoàn thành toàn diện các chỉ tiêu đề ra:

- Tổng GTSXDK thực hiện
            159,5 tỷ đồng = 110 % năm 2010

- Tổng doanh thu bán hàng 




và cung cấp dich vụ         145 tỷ đồng
= 110
% năm 2010

- Lợi nhuận trước thuế
              5 tỷ đồng =  125 % năm 2010

- Nộp ngân sách

       
  2,5 tỷ đồng
 =   84 % năm2010

- Lương b/q CBCNV tháng
        2,8 triệu đồng = 93.3 % năm2010

2) Phát triển thị trường

Doanh thu các mặt hàng chủ lực phấn đấu tăng trưởng ≥ 15% so với 2010 

Để đạt được mục tiêu nêu trên giải pháp ưu tiên hàng đầu là tập trung  phát triển thị trường tuyến huyện.

· Tăng cường đội ngũ thị trường tuyến huyện (đặc biệt ở XN1, XN5, Phòng KH Công ty).

· Chú trọng xây dựng và thực thi chính sách  phát triển hệ thống đại lý tuyến huyện (chăm sóc khách hàng, giá cả, khuyến mại, hội nghị khách hàng, quảng bá thương hiệu...).

· Đầu tư thêm phương tiện vận tải (Phòng KD, XN2).

· Tăng thêm mặt hàng để kết hợp chuyến xe (tận dụng chi phí biên) để tăng hiệu quả kinh doanh (XN1, XN5, Tổ điện lạnh phòng KD)

3) Củng cố tài chính Công ty.

· Nhiệm vụ đề ra là Đáp ứng đầy đủ, kịp thời vốn cho kinh doanh và đầu tư, đảm bảo an toàn đồng vốn, xây dựng nền tài chính Công ty ổn định, lành mạnh:Theo đó trong năm cần phải:

+  Bổ sung tăng cường các quý dự phòng, quỹ Công ty theo quy định của Pháp luật.

+  Tuân thủ các Quy chế tài chính, quản lý công nợ, quy chế tiền lương, các định mức tiêu hao vật tư, định mức phí..., đã ban hành.

+  Tăng cường kỷ luật quản lý, làm tốt công tác kiểm toán nội bộ, thanh tra tài chính  theo kế hoạch  đã đề ra.

+   Đa dạng hoá các kênh tín dụng và các nguồn vốn

4) Công tác đầu tư:

Tập trung xử lý dự án Bắc Cầu Hạc: điều chỉnh dự án theo hướng mở rộng phần siêu thị, phân kỳ đầu tư, hoàn tất các công tác chuẩn bị để có thể khởi công giai đoạn 1 vào đầu năm 2012.

Bổ sung đầu xe cho Phòng Kinh doanh theo lộ trình hợp lý. Phấn đấu cuối năm số đầu xe là 07, hổ trợ cho kinh doanh xi măng và đá bazan.

5) Công tác tổ chức:

· Thành lập Xí nghiệp 5 chuyên doanh các mặt hàng quạt điện, khoá, máy bơm và một số mặt hàng điện máy, tiểu ngũ kim. Tạo điều kiện cho xí nghiệp nhanh chóng ổn định và kinh doanh có lãi.

· Tiếp tục cũng cố bộ máy và tăng cường nhân sự cho Phòng Kinh doanh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của Phòng (nhân viên thị trường xi măng, điện lạnh, lái xe).

· Xây dựng quy hoạch cán bộ giai đoạn 2011 – 2015 lựa chọn đề bạt cán bộ trẻ đã qua thử thách kinh doanh.

· Thực hiện nghiêm túc quy chế tiền lương theo năng suất đã được ban hành. Nghiên cứu xây dựng và ban hành quy chế tiền thưởng trong trường hợp lợi nhuận thực hiện vượt kế hoạch.

· Tăng cường công tác đào tạo đặc biệt là đào tạo cán bộ quản lý kinh doanh.

6) Công tác kế hoạch và công nghệ

Nâng cao chất lượng công tác kế hoạch, đảm bảo các chỉ tiêu kế hoạch sát với thực tiễn và có tính phấn đấu cao, báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch kịp thời, chính xác, báo biểu khoa học, phù hợp với quy định Tập đoàn.

Tổng kết rút kinh nghiệm công tác hợp đồng kinh tế nâng cao chất lượng hợp đồng ký kết, đề phòng những sơ hở gây thất thiệt quyền lợi Công ty hoặc gây tranh chấp trong quy trình thực hiện.

Phát huy vai trò trang Web Công ty: nâng cao chất lượng tin bài và trình độ khai thác trang Web để trang Web Công ty thực sự là trung tâm thông tin phản ánh trung thực, kịp thời tình hình Công ty, là cầu nối giữa Công ty và các cổ đông và giữa Công ty với cộng đồng.

7) Niêm yết cổ phiếu Công ty trên sàn Hà Nội (HNX)

Đại hội cổ đông bất thường ngày 07/01/ 2011 đã nhất trí tán thành việc niêm yết cổ phiếu Công ty trên sàn HNX. Tuy nhiên đến nay tình hình thị trường chứng khoán còn rất trầm lắng, chưa thuận lợi cho việc niêm yết. Đại hội đồng cổ đông Công ty uỷ quyền cho HĐQT Công ty thực hiện niêm yết cổ phiếu Công ty trên sàn HNX tại thời điểm xét thấy có lợi nhất cho Công ty và Cổ đông.

II/ Công tác của Hội đồng quản trị Công ty

1) Nhiệm vụ trọng tâm của HĐQT Công ty: lãnh đạo, quản lý Công ty thực hiện thắng lợi nghị quyết ĐHĐCĐ hoàn thành toàn diện các chỉ tiêu và nhiệm vụ đề ra.

Các thành viên Hội đồng quản trị đề cao trách nhiệm của mình, phát huy tính sáng tạo và tinh thần cẩn trọng trong việc quản lý Công ty, đảm bảo cho Công ty tiếp tục phát triển trong ổn định và đúng hướng.

2) Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác của HĐQT:

- Tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo, quản lý:Các thành viên HĐQT phải có chương trình công tác hàng quý, hàng tháng phù hợp với nhiệm vụ được phân công. Thực hiện nghiêm túc việc kiểm điểm rút kinh nghiệm công tác theo phần hành được phân công và chương trình công tác đề ra tại các kỳ họp HĐQT hàng quý.

- Làm tốt công tác chuẩn bị nội dung các kỳ họp và dự thảo nghị quyết, khuyến khích đối thoại, thảo luận dân chủ trước khi thông qua nghị quyết.

3) Tăng cường công tác kiểm toán nội bộ

Xây dựng và thông qua chương trình công tác kiểm toán nội bộ năm 2011 và triển khai nghiêm túc chương trình này.

4) Tiếp tục hoàn thiện hệ thống các quy chế quản lý, đặc biệt chú trọng hoàn thiện quy chế tiền lương, tiền thưởng, các định mức trong kinh doanh vận tải , các quy định chi phí tại các Xí nghiệp.

PHẦN THỨ 3 :    KẾT LUẬN

Kết quả SXKD năm 2010 đánh dấu 1 năm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đồng cổ đông đặc biệt là thành tích phát triển kinh doanh, tạo ra cơ cấu kinh doanh mới năng động và hiệu quả.

Bước sang năm 2011 tình hình nền kinh tế còn có nhiều biến động, các doanh nghiệp phải đối mặt với giá cả leo thang, lãi suất tăng cao, thị trường trì trệ. Trong bối cảnh đó các chỉ tiêu, nhiệm vụ trình Đại hội đồng cổ đông thể hiện quyết tâm cao của Công ty. Hội đồng quản trị Công ty sẽ làm hết sức mình để lãnh đạo Công ty thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ Đại hội đồng cổ đông đề ra.

Nơi nhận:



TM. HỘI ĐỒNG QUẢN TRỊ CÔNG TY
- Tập đoàn SĐ (b/c)


- TV HĐQT

- TV BKS

- Ban TGĐ
- Đơn vị, phòng ban

- Lưu:
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